




PCTO  Democrazia in-diretta LUMSA
n°Studenti: 20

n° ore 20

Classi quarte e quinte

Area disciplinare
Area giuridica
Obiettivi formativi
Democrazia in-diretta promuove il confronto tra i partecipanti, stimola il lavoro di gruppo, l’organizzazione del tempo in modo efficiente, il lavoro sotto pressione e con scadenze ravvicinate; permette di conoscere, attraverso la partecipazione attiva, il funzionamento del Parlamento e il drafting legislativo.
Descrizione del progetto 
Democrazia in-diretta si propone di avvicinare i giovani studenti  ai temi più rilevanti della politica italiana e di far sperimentare loro il lavoro che svolgono i membri delle Assemblee legislative.
[bookmark: _GoBack]I partecipanti, nelle vesti di deputati, approfondiranno un tema di attualità politica e, nei modi propri di un parlamentare, esporranno le proprie proposte nelle forme di un disegno di legge.
Gli studenti partecipanti svolgeranno quindi un lavoro tanto individuale quanto di gruppo (all’interno dei Gruppi parlamentari) e saranno proiettati al confronto e al dialogo con i membri di altri Gruppi parlamentari, con i quali dovranno trovare un punto di sintesi delle opinioni divergenti. 
 
Periodo
Le attività si svolgeranno il 29 (8.30-14.30), 30 (8.30-16.30) e 31 (8.30-16.30) gennaio p.v.

Tutor di progetto : Prof.ssa Angela Maria Palumbo_ Prof.ssa Rita Ventura

